



Partes oficiales de guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 17 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.
Actividad de la aviación.—Ayer y hoy han sido bombardeados varios objetivos militares en diversos frentes

Salamanca, 17 de diciembre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.
Actividad de la aviación.—Nuestros aviones bombardearon en el día de ayer los objetivos militares de la estación de Toriosa y algunos otros importantes.

Salamanca 18 de diciembre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Juventud Femenina de Acción Católica Campaña de Navidad

La Navidad y los niños

Noche de Navidad!
Viste la tierra su blanco manto de nieve.

Tienen los cielos fulgores de zafiro,
Y la luna surcos argentados en el espacio inmóvil, por que las estrellas semejan lucecillas temblorosas, cual si fueran millares de velas encendidas en el alto firmamento.

De pronto destacándose la más bella, traza sus signos de cabala, despidiendo cascadas luminosas sobre la gruta tósca de Belén.

Y en las mansiones de la gloria, numerosas legiones de ángeles cruzan el espacio y anuncian a los pastores de la majada la «buena nueva», entonando melodiosos: ¡Gloria a Dios en las alturas, y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad.

El universo se estremeció de alegría...
Ecos de villancicos al son de las zambombas y panderos, árboles de Navidad, mazapanes y turrónes, chirimías y danzas...

¡Si, es día de júbilo inmenso, porque ha nacido el Hijo de Dios! Ha nacido para salvar al mundo, para abrirnos las puertas del cielo, cerradas por el pecado.

Y se ha hecho un Niño pequenito y hermoso... ¿Sabéis por qué, niños españoles?

¡Porque os ama con locura, porque quiere ser vuestro amigo y hermano, porque viene especialmente por vosotros y para vosotros!

¡Estad muy contentos!! ¡¡Alegraos, porí antojí! Pero... venid a la gruta y escuchad.

¡Oh!... El Niño Jesús ¡flora de frío. ¡Hay tanta nieve! Pero más que esto le angustia el frío de los corazones. ¡Cuántos niños españoles hoy no podrán adorarle porque unos hombres malos le arrojan de allí y destruyen sus templos! Y ¡ojos, muy lejos de nuestra Patria hay millares de niños a quienes nunca les hablaron de Jesús. Esto le causa tan profundo dolor, que al fin, rendido de cansancio, se ha quedado dormido.

¡Chíssi... muy quieto para que no se despierte, entrad en la cueva. Allí está en los brazos de la Virgen; así

lado San José; muy cepeca a mulita y el buey.

¡Qué pobre se ha hecho Jesús para que seas vosotros ricos en gracias celestiales! Acercaos y besad sus piecitos irios. Y en este beso volad vuestras almas, amándole por todos los niños españoles, y por todos los niños del mundo para que muy pronto, todos le comozcan y adoren como vosotros, y antes de salir dejadle como presente lo que más le agrada, ¡vuestro corazón!

Esse corazónito que quisiera atraer hacia sí todo el mundo que percibe, y que en obsequio a Jesús se va a hacer grande y generoso. Pero no os olvidéis de grabar en él con el buril de vuestros pequeños sacrificios el nombre providencial y glorioso del Caudillo. Para que cuando el Niño Dios despierte y se vea mecido en una cuneta de corazones infantiles que tiene los perjes de España, acelere la victoria final, de los soldados de Franco, ya que vosotros la habréis conquistado para Jesús, con esa arma preciosa de vuestro amor inocente.

Y entonces será más blanco el vestido de la tierra.

Y el del cielo más azul, y las estrellas brillarán con más fulgor...

Y vuestros padres y hermanos que ofrendaron sus vidas, harán sonar desde los cielos las trompetas y clarines, coreando con los ángeles del Señor. ¡¡Gloria a Dios en las alturas!!

C. QUINTANO.

Navidad de 1938

Lotería de Navidad

Adquirir billetes para este sorteo es acercarse a la fortuna, pero es, antes que eso, un deber de patriotismo.

Una fiesta solemne

El Santo Padre se dispone a celebrar el año LX de su sacerdocio

Roma.—Se acerca una fecha de la más alta importancia en la vida del Papa. En efecto el día 20 de diciembre próximo, el Papa entrará en su 60 años de sacerdocio. Fué ordenado sacerdote en Roma, en donde fué alumno del Colegio Lombardo, el 20 de diciembre de 1879. La ordenación tuvo lugar en la basílica de San Juan de Letrán y al día siguiente el joven sacerdote celebró la primera misa de San Carlo al Corso, en el altar situado en la galería que rodea al ábside. En éste altar se conserva la reliquia del corazón del santo Arzobispo de Milán.

Hace diez años, el 20 de diciembre, se celebró el año jubilar de los 50 años de sacerdocio del Papa. En tanto que los fieles asistieron a la misa de acción de gra-

cias, el Papa, sin que nadie lo supiera, ni siquiera el Cardenal Gasparri, salió por vez primera de la Ciudad del Vaticano, constituida pocos meses antes por los acuerdos de Letrán y se dirigió a la basílica de San Juan, en donde celebró la misa jubilar. Tomó posesión al mismo tiempo de su catedral, cosa que no pudieron hacer sus predecesores a causa de no estar resuelta la cuestión vaticana.

El recuerdo perpetuo de este año jubilar, está inscrito en San Carlo al Corso, en el título de basílica que le concedió el Papa y en el altar del Santo Sacramento que fué reconstruido con mármoles preciosos adquiridos con las ofrendas enviadas por el mundo entero a fin de perpetuar con un recuerdo monumental el jubileo pontifical.

El principio de este año, del 60 aniversario de sacerdocio de Pío XI tiene una significación y una importancia todavía más altos. Si el caso de los sacerdotes que celebran su cincuenta aniversario de misa no es muy frecuente, es mucho más raro el de los que pueden celebrar su 60 año de sacerdocio.

¿Don Juan Vázquez de Mella era un visionario, o era un vidente?

Don Juan Vázquez de Mella, verbo de la tradición española, cantor insignia de las glorias patrias, defensor excelso de los valores espirituales de la raza, acérrimo debedor del liberalismo y justificador de las modernas democracias, a las que más de una vez puso en la picota del ridículo en sus grandilocuentes discursos, cuya elocuencia no pudo ser superada ni por don José Canalejas, ídolo de las democracias, ni por don Antonio Maura, santón de los liberales, don Juan Vázquez de Mella, menos leído y recordado de lo que en justicia le corresponde, pronunció un discurso notable, no se diga el mejor, porque todos los suyos eran mejores, en el Congreso de los Diputados el año de 1906.

Por aquel entonces había correspondido en turno gobernar al partido liberal y era jefe del Gobierno el señor López Domínguez. El fantasma de «El clericalismo, he ahí el enemigo»—lo digo en español porque aborrezco el léxico extranjero—era traído y llevado a roso y velloso por los demócratas, radicales, republicanos, liberales de extrema izquierda y se obligada a descender los socialistas; y tan traído y llevado era, que a los liberales no les era dable suprimir este número del programa de gobierno, y el señor López Domínguez no tuvo más remedio que incluir en el programa del suyo y presentar a las Cortes la «Ley de Asociaciones religiosas»; una especie de ensayo de lo que con el tiempo había de hacer la famosa república.

Don Juan Vázquez de Mella, saliendo por los fueros de la verdad, la justicia y tradiciones seculares de nuestra patria, tarcó en el debate y durante dos sesiones tuvo suspenso y pendiente de su magia y fascinadora elocuencia el ánimo de los diputados, que no sabían qué admirar más, si la profundidad de los acasamientos que desarrollaba, o la forma clásica y elegante en que los presentaba.

Después de hacer desfilir la gran figura del ilustre Emperador de Alemania, Guillermo II, que no obstante ser protestante, iba todos los años a la Abadía de los Padres Beneditinos de Santa María de Znanich, utilizando en ocasión alguna y en presencia de su hijo el Kronprinz: «Tenéis la protección del Emperador en nombre de la ciencia, en nombre de la caridad y en nombre de la cultura de Alemania»; y presentarle a caballo en la Catedral de Aquisgrán y ante el sepulcro de Carlomagno, extendiendo caballerescamente la espada y haciendo este juramento memorable, que parecería inverosímil a los gobernantes latinos de entonces, incapaces de comprender su grandeza.

«Juro ante el sepulcro del emperador que pongo a mi imperio, a mi ejército, a mi casa, que me pongo a mí mismo bajo la protección de la Cruz del Salvador, porque sé que pasarán las obras de los hombres, pero sus palabras no pasarán jamás», y que todo esto sucedía, cuando en los pueblos latinos y en aquellos que se llaman hijos predilectos de la Iglesia se atacaba y se perseguía a las Comunidades religiosas, como si fueran «indeseables», que había que harer del suelo patrio.

Después de poner de manifiesto lo que hizo la protestante Inglaterra durante el período de furia de la desamortización española, que levantó cerca de tres mil iglesias entre católicas y protestantes, que contaron próximo a nueve millones de libras esterlinas, y últimamente rechazó la secularización de la enseñanza y aprobó la enseñanza religiosa por más de doscientos votos.

Después de hacer el panegírico de la pequeña Bélgica, menor en extensión que nuestra Galicia, como propulsora y amparadora de las Ordenes Religiosas, pues solo en Gante, que no cuenta más de veinte mil almas, había entonces ciento cincuenta Conventos.

Y después de cantar un himno de gloria, alabanza y reconocimiento a nuestros Monjes, nuestros Frailes y nuestros Religiosos por las proezas que en todos los órdenes de la actividad humana realizaron en favor y para la grandeza de nuestra patria en edades preléritas y en los tiempos presentes, termina con estos párrafos, que son anuncios claros de las negruras que se cernían ya sobre nuestra patria, y que todos sabemos hoy cómo se han desarrollado.

«Tiempos sombríos van a llegar, y voy a concluir, señores diputados, porque no quiero fatigaros; tiempos sombríos se acercan, y no son los profetas de mi partido y de mi escuela, no es un vidente como Donos Cortés, no es un vidente como De

Maistre, el que anuncia la catástrofe: es un poeta escéptico, un poeta que llevaba todas las iras semitas infiltradas en su alma, y que las derramó en sus versos maravillosos de forma helénica; que muchas veces disparó contra la Iglesia, y de quien dijo Luis Veuillot que era un ruiseñor, que había anidado en la peluca de Voltaire; Enrique Heine, que en una página contundente, maravillosa, hablando precisamente de los discípulos de Kant, de los partidarios de la «razón pura» decía: Vienen tiempos rojos y azcos; el que haya de escribir el nuevo Apocalipsis tendrá que buscar nuevos animales simbólicos, porque ya no sirven los antiguos para representar las visiones que se preparan. Reios hoy del poeta, pero creed que lo que se ha cumplido en el orden de las ideas, se realizará fatalmente en el orden de los hechos, porque las ideas preceden a la acción como el relámpago al trueno. Cuando veáis que las águilas caen muertas des de las alturas de los aires, y que los leones en los desiertos bajan la cola y se refugian en los antros, sabed que ha llegado una revolución, ante la cual será un idilio la revolución francesa. Y añadía después: si veis a muchos homrecillos que disputan, no temáis; esos no son más que unos goz quacillos que ladran y cambian algunas dentelladas; después vendrán los terribles gladiadores que combatirán a muerte».

«En qué período estamos? En vísperas de esa batalla. Voy a ponerlos en presencia de dos grandes hechos, que nunca con igual relieve se habrán visto en la historia. Por un lado los partidos políticos que avanzan uniformemente contra la Iglesia para recortar algunas orlas de su manto, para cercenar alguno de sus derechos; y por otro lado los partidos de revolución, que han sacado los restos de la antigua sociedad, los socialistas, que se extiende por todos los horizontes de la sociedad con temporalidad, y la ola anarquista más alta, más extensa, más negra todavía que avanza y empuja a la socialista. Y, ¿quién avanza más, los partidos doctrinarios o eccléticos contra la Iglesia, o los partidos revolucionarios, socialistas y anarquistas contra los partidos políticos y contra todos los restos de la antigua sociedad?... Sois como una academia bizantina... de legistas que disputáis sobre quién lea antes y con más encono a destruir el edificio de la Iglesia. Uno dice, yo me contento con derribar la cornisa; otro dice, yo quisiera derribar las columnas, los capiteles, las puertas; los de más allá exclaman, partiremos el ara santa; otros gritan, arranquemos el crucifijo... y mientras estáis así disputando acerca del grado de tiranía que impondráis al pueblo creyente, hay una ola que avanza, que va socavando vuestro edificio y minando la roca que le sirve de cimiento; y antes de que lo llegueis a la hora suprema, antes de que os sumeis vuestra obra, saltará el edificio hecho pedazos, aplastando a los sofistas y a los leguleyos, que en esta hora suprema de anarquía social quieren contener las iras del proletariado, arrojándole como vil plitratra los derechos y las prerrogativas de la Iglesia».

«¿Qué os parece lectores? Era el señor Vázquez de Mella un visionario, o era de verdad un vidente? Para los políticos liberales, a quienes restrataba la cara con el látigo de su contundente oratoria, era un visionario, que vivía fuera de la fuerza de la vida. Visionario y fuera de la realidad, quien precisamente les pintaba la realidad de que la vida, y las consecuencias que obligadamente traía aparejadas! Para quien juzga los acontecimientos humanos desde las alturas de la filosofía de la Historia, el señor Vázquez de Mella era un verdadero vidente, y la misma historia que hemos vivido ha venido a darle la razón.

PEDRO RUIZ MONGE.

Una peseta jugada con suerte puede darte un ingreso de 8.000 pesetas. Apresúrate a tomar un décimo.

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR

De gran interés para los ganaderos

Suprimido el mercado de ganado de Burgos, como consecuencia de la aparición de Epizootia Fiebre Aftosa o glosopeda, este Gobierno Civil, atento siempre a la protección de los intereses del campo y a normalizar el abastecimiento de la provincia, pone en conocimiento de los ganaderos que pueden acudir con sus animales vacunos propios para sacrificio los viernes de cada semana, al recinto del mercado donde serán comprados por su justo precio por los carniceros o por el Ayuntamiento de Burgos.

Dada la imposibilidad de sacar este ganado del término municipal de Burgos, este Gobierno Civil garantiza a los campesinos la venta de sus animales de carnicería, sin que en ningún caso se cometan abusos por parte de los compradores.

Burgos 16 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, Antonio Almagro.

3 MINUTOS DE RELIGION

10.—¿Por qué creo?

BUENA PREGUNTA.
El hombre es el animal de los «por qué». Siempre antes de proceder a nada, antes de juzgar nada se pregunta. ¿Y por qué?
La Religión es una cosa muy grave; y la Fe, fundamento de la Religión, tan grave como ella. ¿Por qué he de tener Fe católica? ¿Por qué he de observar la Religión Católica?

EL DECALOGO DE LA CREDIBILIDAD

(Voy a dar diez razones de por qué he de tener Fe católica, y por lo tanto Religión Católica. Diez razones como diez montañas; diez razones como diez palancas de la filosofía sectaria y racionalista.

1. «Los milagros de Jesucristo».
Jesucristo, en prueba de sus enseñanzas hizo milagros, muchos; a vista de todos; durante tres años; manifiestos variados, que en veinte siglos no han podido ser desmentidos ni explicados.

2. «La resurrección de Jesucristo».
Jesucristo dijo que en prueba de sus doctrinas resucitaría al tercer día. Y Jesucristo murió; y fué sepultado en un sepulcro de piedra por todas partes; y sellado; pero resucitó; y se apareció y estuvo conversando con muchos, hasta que subió a los cielos a vista de todos.

3. «Muchas profecías que se cumplieron en Cristo».

Nació a las 70 semanas de Daniel; padeció la pasión profetizada por Isaías, y cumplió otras muchas promesas inverosímiles.

4. «Los milagros de sus discípulos».

Muerto Jesucristo, y conforme el lo había profetizado, sus apóstoles y discípulos hicieron también muchos milagros, hasta con su sombra; muchos; admirables; estupendos; y en la Iglesia de Dios hay muchos milagros innegables, como lo prometió Jesucristo.

5. «Las profecías de Jesucristo».
Profetizó su pasión, su muerte, con pormenores, su resurrección, la ruina de Jerusalén, la dispersión de los judíos, las persecuciones del cristianismo, su duración, su perpetuidad y la del Pontificado, etc.

6. «La propagación y milagrosa duración de la Iglesia».
Una propagación rápida por hombres sin recursos humanos, contra di-

ficultades insuperables... Y una conservación durante veinte siglos en medio de persecuciones y dificultades enormes, insuperables humanamente.

7. «El testimonio de los mártires».
Fueron muchísimos, de todas edades y condiciones, en suplicios horrendos, con suma paz, mansedumbre, serenidad.

8. «Los frutos del cristianismo».
Mudanza de costumbres, doctrina moral íntegra, conciencia pública, virtudes heroicas, santidades, institutos religiosos. Cuanto más cristiano es uno mejor.

9. «Excedencia de la Doctrina de Cristo».
Sobresale sobre todas las otras doctrinas religiosas como el cedro sobre los zarzales. En lo elevado del dogma; en lo íntegro, puro y recto de la moral; en lo santo de la ascética; en lo infalible de sus definiciones; en lo invariable de sus afirmaciones.

10. «La santidad de Jesucristo».
No hay medio; o Jesucristo fué lo que decía, Dios y Maestro de la Verdad, o fué el peor de los criminales, que nos engañó torpísimamente y nos hizo un daño increíble. Nadie se atreve a decir esto de Jesús Nazareno; luego fué aquello; Maestro de la Verdad; luego la Fe en El es la verdad.

RESUMEN.
Estas diez pruebas son irrefutables cada una de por sí; pero, sobre todo, las diez juntas, prueban sin duda ninguna que nuestra Fe es verdadera, y nuestra religión la Religión.

No verás que en la hora de la muerte, hora de la verdad, se arrepienta nadie de haber creído en Cristo, ni de haber sido católico. Nadie.

REMIGIO VILARINO, S. I.

Quedan solamente tres días para el

Sorteo de Navidad

Apresúrate a tomar una participación y harás un buen servicio a la Patria.

La Junta general extraordinaria del Banco de España

Santander.—Ayer mañana se celebró la junta general extraordinaria de accionistas del Banco de España. La asistencia de accionistas a la reunión ha sido extraordinaria. Al Salón de Juntas tuvieron acceso más de un millar de accionistas, poseedores, cuando menos, de cincuenta acciones.

Los poseedores de un número inferior de acciones, enviaron su adhesión por escrito, ya que su asistencia personal no estaba provista estatutariamente.

El número total de acciones representadas en la junta de ayer ha demostrado que el Banco de España en la zona liberada tiene el «quórum», careciendo, por tanto, de representación legal el Banco de España en la zona roja.

Presidió la junta general el gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea.

Abierta la sesión, el arzobispo de Valencia pronunció una oración. Seguidamente, el secretario dió lectura de la Memoria, en la que se hace constar la expropiación de que ha sido

victima el Banco por los titulados «responsables» de Barcelona.

Terminada la lectura de la Memoria, el señor Goicoechea pronunció un discurso, censurando a las tituladas autoridades rojas, que han cometido los más infucos despojos con los bienes del Banco.

Sometida la Memoria a la aprobación de los señores accionistas, éstos la subrayaron, puestos en pie, entre aplausos y vítores a España y al Caudillo.

Terminó la Junta, aprobándose, por aclamación, e orden del día, y confirmando la sede del Banco de España en la que actualmente tiene en Burgos.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas del Marqués de la Viesca y del Presidente y a una comisión del Banco Central.

Nochebuena!

Que los corazones de todos los buenos españoles elevados al Cielo en adoración y amor a Jesús Niño, sean como un inmenso órgano que entone: «Gloria a Dios en las alturas...»
Si así es, oiremos en respuesta del cielo: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».
Y vendrá sobre nosotros la paz. «La paz de Cristo en el Reino de Cristo».

Suscripción Pro-Aguinaldo del Combatiente

Lista de donantes

No habiéndose podido dar publicidad con la puntualidad deseada a las listas de donantes, se continuarán publicando, en días sucesivos, las que faltan por insertar.

Terminada la publicación de éstas, se dará comienzo a las de abstendidos y tacaños.

- Suma anterior, 542.111,62 pesetas.
- Don Ignacio Martínez Mingo, 10.
- Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Burgos, 100.
- Doña Carlota Arce Olaechea, 5.
- Cuatro hermanitos, 2.
- Magisterio Santos, 75.
- Doña Rosario González Tablas García Herreros, 25.
- Don Esteban Alcalde, 5.
- Doña Remigia Saez, 5.
- Doña Jacinta Santa Ojalá, 3.
- Doña Lucía Marín, 3.
- Don Julián Herce Gonzalo, 25.
- Doña María Angeles Pineda Arroyo, 5.
- Don Pedro Pineda Arroyo, 5.

- Doña Isabel García González, 2.
- Doña Agueda García González, 2.
- Don Juan Ramírez y señora, 6.
- Doña Seonorina Ramírez, 2.
- Doña Petra Ramírez, 2.
- Don Moisés López Arnáiz, 3.
- Don Julián Hernández, 5.
- Don Teófilo Fernández y señora, 10.
- Don Salvador González y Miguel, Presbítero, 10.
- Don Manuel Palomera, 2.
- Doña Matilde Gómez, 10.
- Don Paulino Revé, 15.
- Don Saturnino González Martínez, 2.

TOTAL 542.450'62 ptas.

El Subsidio Pro-Combatientes

Datos de la Junta de Beneficencia y Obras Sociales

La Jefatura de Beneficencia y Obras Sociales se complace en dar publicidad a los siguientes datos, que reflejan la marcha del servicio relativo al Subsidio pro-combatientes encomendado a las Cámaras Oficiales de Comercio y organizado por el Consejo Superior de las mismas con arreglo a las instituciones que esta Jefatura ha dado para exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas por el excelentísimo señor Ministro del Interior. Hecho el primer repartimiento preceptivo para el período setiembre-diciembre del año corriente, del importe de los subsidios causados por los movilizados que son empleados y obreros de las Empresas que pagan contribución superior a 2.000 pesetas anuales, dichas Empresas vinieron obligadas a satisfacer por el cuatrimestre citado el doce por ciento de sus respectivas cuotas para el Tesoro, haciéndose a las Cámaras, para recaudación un cargo de pesetas 5.471.604,96 que, por virtud de las debidas rectificaciones, se elevó a 6.241.575,29. Dado ese resultado tan satisfactorio se han podido pagar los subsidios de setiembre, octubre y noviembre, se pagará el de diciembre y el Consejo contará con disponibilidad des para reducir a un tres por ciento la derrama que se le ordenó hacer por el importe total de subsidios de mayo a setiembre, cuya devolución a la Caja general procede con sujeción a lo dispuesto en la Orden de 11 de agosto del Ministerio del Interior. A cuenta de la mencionada devolución, el Consejo Superior entregó a esta Jefatura 2.000.000 de pesetas.

Un millón de pesetas para gratificar a los empleados de la Telefónica

La Dirección General de la Compañía Telefónica Nacional de España ha hecho públicos los acuerdos adoptados sobre los empleados de plantilla y eventuales de la Compañía, acuerdos que resumimos a continuación por creerlos de interés general. La Compañía Telefónica ha destinado un millón de pesetas para repartir una gratificación extraordinaria entre el personal con la condición expresa de que a los empleados de haberes inferiores les correspondan en proporción mayor cantidad en relación con los de superior categoría. También se ha decidido compensar los graves perjuicios económicos que han sufrido sus empleados que han colaborado en el Glorioso Movimiento, han dado pruebas de su adhesión a la Compañía y que por sus ideales patrióticos y religiosos fueron separados de sus cargos por los diversos comités y controles rojos o que voluntariamente abandonaron sus puestos por no poder convivir con dichos elementos marxistas. Finalmente y no olvidando la difícil situación económica por que atraviesan en la zona liberada algunos familiares de empleados que han se encuentran en zona roja separados de sus cargos, la Compañía concederá a los familiares hasta el 25 por 100 del sueldo.

Un matrimonio residente en Italia desea prohiar a una niña española

Un matrimonio muy cristiano y de gran posición, residente en Italia desea prohiar con el mayor esmero a una niña española, huérfana de padre y madre a consecuencia de la guerra, como de dos años. Es de desear que esta niña sea hija de padres cristianos y que nadie pueda arrebatarle el derecho de reclamarla. Tan pronto sea conseguida la niña en cuestión, se pondría en la mayor rapidez posible en conocimiento de los presuntos padres adoptivos para la realización del traslado de la niña. Es de desear que la niña sea morena y agraciada y sin defecto físico alguno, esto es, de buena constitución. Dirigirán los informes, al ministro de Orden Público, no siendo admisibles las que no reúnan estas condiciones, ya que se comprobarán debidamente.

Se aproxima el día del Sorteo de Navidad

¿Has sacado ya el décimo?

Servicio Social

Se ruega se presenten en las oficinas del Servicio Social, plaza Mayor, 26 y 27, con objeto de recoger el certificado de exención, las señoritas que a continuación se expresan: Felicia Adelaida Bravo Porro, Juliana Santamaría Temiño, María Serrano Berto, Consuelo Díez Hueto, Amelia Pérez de Castro, María Sol Reol Roger, Pilar Zorrilla Benito, Pilar Páramo Bárcena, Eustolia Sanz Escudero, Josefina Montardit Ardiaca, María Asunción Fontecha Santamaría, María Auxilio Ardizone González, Baltasara Cardero García, Justina Matesanz Renedo, Ausencia López Brea, María Teresa García Rivas.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS: Burgos: Sans Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 80 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

LA UNIÓN SIEMPRE EL CASTELLANO

El paraíso soviético

Hace pocos días os hablaba de la última hazaña de un piloto que se pasó a nuestras filas con aparato, observador, armas y cuanto pudo traerse del otro lado. Pero juzgo también de máximo interés hablaros de otro muchacho que ha logrado, al fin, liberarse del infierno marxista. Este muchacho, levantino, de familia modesta, ambicionado, desde el mismo día del Movimiento, pasó a nuestro lado. No tuvo más obsesión que la de combatir en las filas del Ejército del Caudillo. Para lograr poder pasarse a las filas del Ejército nacional, aceptó el consejo de ciertas personas y acudió al frente de Madrid. Pero en Madrid era muy conocido por sus ideas derechistas y al pasarse a nuestras filas se le hizo imposible y entonces concibió el procedimiento de hacer uno de esos cursillos de formación de pilotos en Rusia, pensando que en el camino encontraría miedo fácil de poder huir.

Durante el viaje sus deseos no pudieron verse logrados. Los tefachos a Cerbere y de Cerbere a Marsella y de aquí a Odesa, y finalmente a Rusia, sometidos a una estrechísima vigilancia y haciendo el viaje en una especie de coche-prisión.

Durante nueve meses se vió obligado a vivir en la Rusia soviética esperando el momento de iniciar el regreso y poder encontrar ocasión de llegar a la España de Franco.

Este muchacho nos ha traído, por tanto, noticias interesantísimas de cómo se vive en la Rusia soviética, interesantísimas para nosotros y para los marxistas españoles que tanta atención prestan a lo que aquí declinan. Ha estado en Odesa, en Moscú en Leningrado y en otras poblaciones de la Unión Soviética adquiriendo detalles y haciendo observaciones de gran valor y que constituye un material precioso para confirmar las impresiones que ya teníamos del «paraíso» soviético.

Resulta de las observaciones de este muchacho, que Rusia no ha mejorado de situación a pesar de sus veinte años de revolución. Después de veinte años, la población sigue comiendo mal y vistiendo peor.

En Moscú, donde se cuida más la forma externa, la gente vista andrajosamente. A pesar de haberse traído allí gran cantidad de maquinaria para montar fábricas textiles, el metro de paño cuesta un verdadera caudal así como el calado, que tienen precios fabulosos.

Ante la imposibilidad de ir descalzos, dada la baja temperatura, que reina en Moscú, lag ente se ata a los pies lo que buenamente puede: desde los trozos de neumáticos—que por cierto cuestan también caros—hasta el pedazo de lienzo impermeabilizado.

El pueblo, dócil, ha llegado a adaptarse a este ambiente en la creencia de que tiene que ser así, igual o peor lo pasan en en otros países. Solo la llamada aristocracia soviética puede vestir y comer regularmente.

Por las preguntas que le hacían en Rusia a este muchacho, ha podido sacar en consecuencia el concepto en que se tiene a España. Desde luego, allí se ha hecho creer que España es un país salvaje, sin civilizar, al que Rusia está salvando.

Comparan a nuestro país con Abisinia.

De Inglaterra, Alemania e Italia se tiene la impresión de ser pueblos capitalistas, en poder de una burguesía que tiene al pueblo como verdaderos esclavos. Le preguntaban a este muchacho, viendo pasar los magníficos automóviles que solo pueden usar los elementos oficiales, si en España los había.

Un detalle refleja, finalmente, el perfil de lo que es la Rusia soviética o mejor dicho del grado de ignorancia a que han sometido al pueblo ruso.

Se ha terminado en Moscú la construcción del «Metro», que es una obra, ni más ni menos, que la que conocemos aquí y en todas partes. El «Metro» de Moscú ha construido estaciones monumentales, con grandes adornos y mármoles.

Enseñándole el «Metro», ha dicho el piloto español, le dijeron: «Esta obra no la habrá visto usted en parte alguna, porque este ferrocarril subterráneo es invento de los Soviets. ¡K se quedaron tan frescos!..»

SPECTATOR

Han dado comienzo en Burgos los trabajos para enviar el Aguinaldo al Combatiente

Como puede verse por las listas de la suscripción para el Aguinaldo del Combatiente, Burgos ha sido una de las capitales que con mayor interés y entusiasmo ha acudido a contribuir para que el soldado que lucha por Dios y por España en los campos de batalla, pueda festejar el día de Navidad con un extraordinario que le recuerde de el amor de los suyos, le aliente—al sentirse comprendido—en la lucha en que está empeñado y vea que la retaguardia se acuerda de él constantemente y máxime en días como los que se acercan, que le harán añorar la noche de Navidad en la sencilla paz hogareña. Burgos dió comienzo el sábado a sus trabajos para el envío de paquetes a los combatientes.

La labor está dirigida por la Delegación provincial de Frentes y Hospitales y llevada a cabo por un sinnúmero de obreras que rivalizan en obra tan patriótica.

Esta tarde, a las cuatro, las autoridades locales han estado en el local en que se realizan los trabajos el almacén de la Viuda de Ignacio Palacios, de la carretera de Madrid.

Las representaciones de corporaciones y entidades y autoridades todas fueron recibidas por la delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, señora Diez Conde, a quien acompañaba el personal de la misma Organización, pasando acto seguido al local en que se preparan las cajas con el aguinaldo. Cada caja contiene un paquete de tabaco de ochenta, un paquete

de pasas, otro de turrón, una botella de sidra, un bote de leche en polvo, una lata de fruta en conserva, un paquete de galletas y una caja de dulce de membrillo. El número de cajas que hay que preparar asciende a treinta mil con un peso aproximado de unos ochenta mil kilos.

Los primeros envíos comenzaron a salir para los frentes que se han designado a Burgos ayer por la mañana, y para todo el envío en conjunto—hay dispuestos nueve camiones y cinco vagones del ferrocarril.

Es de justicia consignar la diligencia y celo de los señores gobernadores militar, coronel Faurie y civil señor Almagro, para facilitar los medios de transporte al frente del aguinaldo para el combatiente, Diligencia y celo tanto más de alabar por tratarse de una obra de hermandad hacia los soldados que luchan en los campos de batalla y para los que no debe sufrir retraso alguno el obsequio de la retaguardia con sus espléndidos donativos.

Es tal la tarea que se dan las obreras para la preparación del aguinaldo, que cada hora que perfectamente terminadas mil trescientas cajas y para el día de Nochebuena estarán todas ellas en poder de los combatientes.

Burgos, la ciudad hidalga y patriota, ha dado una vez más pruebas de su acendrado cariño a los que se encuentran en los campos de la lucha contra los enemigos de Dios y de España.

EL SORTEO DE NAVIDAD

Quedan pocos días de venta de los billetes de la tradicional Lotería de Navidad. El sorteo se celebrará el día 22 de presente mes de Diciembre. Constará de 40.000 billetes de 500 pesetas cada uno, distribuidos en vigésimos de 25 pesetas.

La cuantía de los tres premios mayores es de cuatro millones, dos y un millón, respectivamente.

BUENO BARATO



JABON CRISOL

Ideal para las amas de casa. Imprescindible en Sanatorios y Hospitales. Insustituible en garages, fábricas, talleres etc.

FABRICA: TERCIO DE ORIAMENDI, 18 SAN SEBASTIAN

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Galvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 8

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Duque de la Victoria, 12, pral. Izqda. (Antes Plaza del Arzobispo)

C. Aranguena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1364
Consultas de 1 a 2 y de 4 a 8

Una misa en la zona roja

—Ola, Crispín—buenos días—
—¿Qué tal la misa, Criaco?
—Una cosa nunca vista. Fue lo que se llama un acto de culto, de gran cultura. Lo que se dice «romántico».
—Cuenta chico.
—Pues verás. Nada más llegar al atrio me veo dos camionetas con veinte guardias de asalto y al ir a entrar—va y me dice un guardia mu alto y delgado. ¿Adonde vas, camarada?
—Adentro.—¿Tú estás «foliado»?
—En la F. A. I. de siempre.—Bueno pues acóplate en los bancos de la derecha.—Me meo y me para un miliciano que tú conoces, Remigio...
—¿Remigio el primo de Eladio que se cargó a quince curas y a diez frailes franciscanos?
—El mismo.—Pues va y me dice cogiéndome de una mano: Ven para acá, y me coloca al lado de un Comisario político que era un ruso natural de Leningrado y que ahora se llama Pérez y ha nacido en Candelario. Pues verás; poquito a poco aquello se fué llenando, pero como en las Oblatas teníamos el mercado de cebollas y de berzas, de lechugas y de nabos se nos subieron arriba los vapores democráticos de la cebolla, y los ajos enseguida nos picaron y rompimos a llorar y así estuvimos llorando hasta que llegó la Nelken con el cuerpo perfumado...
—¡Y a qué oía?
—¡A bacalao!
—¡De lo bueno o de lo malo!
—De lo que come Negrín y que aquí no lo probamos... Bueno, me voy. Otro día te lo seguiré contando.

A. SALGUERO

Comisión Local del Subsidio al Combatiente (Burgos)

Se hace saber a todos los beneficiarios del Subsidio al Combatiente que el pago de sus haberes del presente mes de diciembre, se hará en estas oficinas, en los días y horas que a continuación se detallan, por riguroso orden alfabético de su primer apellido.
Día 19: Mañana, A, B, C. Tarde, D, E, F.
Día 20: Mañana, G, H, I, J, K. Tarde, L, M, N, O.
Día 21: Mañana, P, Q, R, S, T. Tarde, U, V, X, Y, Z.
De nueve y media a una por la mañana, y de cuatro a seis de la tarde.
Día 22: Todos los que por cualquier causa justificada, no lo hubieran hecho en los tres días anteriores.

Para hacer efectivo el cobro deberán presentar su cédula personal y de ser persona distinta al beneficiario, además de autorización escrita, firmada por aquel, que justifique la imposibilidad de hacerlo personalmente, la cédula del que cobre.
Se hace saber a los beneficiarios que de no presentarse al cobro, en los días señalados, serán reintegrados sus haberes.
Burgos 17 de diciembre de 1938.—
III Año Triunfal.—El jefe, Ildefonso Salazar.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola, núm 1
Subdirectores en Burgos y Provincia: Próspero G. Gallardo—INCENDIOS, Manuel G. Gallardo—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO
Oficinas: General Mola, nº 17, 1º

LA UNIÓN SIEMPRE EL CASTELLANO

¡GANADEROS!



Tratamiento eficaz de la Distomatosis Hepática (Mal del hígado) (PAPERA) del ganado lanar, cabrío y vacuno.

Registrada en farmacias Núm. E-N-215 Cajas de 12 y 25 cápsulas 10 y 20 ptas. (timbres incluidos).

Venta en farmacias o pidianlas directamente a

ESPECIALIDAD FARMACEUTICA DE USO VETERINARIO

FARMACIA Y LABORATORIO LAFONT ANIÑÓN (Zaragoza) Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de España

¿Quiere V. CAFE bueno y barato? Compre

HORFIL

sucedáneo del CAFÉ. Pruébalo y será su CAFÉ favorito
Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Seguridad
Se vende en todos los Ultramarinos de nuestra España Liberada

PRECIOS DEL HORFIL

Paquetes de 1.000 gramos,	Pesetas	6'55
» 500 »	»	3'55
» 250 »	»	2'15
» 100 »	»	0'95
» 25 »	»	0'30

Para pedidos al representante DON CALIXTO BERNABE, Conde Lozano, 9, 1.º

DOMEQ... DOMEQ... siempre coñac DOMEQ

España no admite la mediación

Ni admitirá exhortaciones a una tregua militar con ocasión de las Navidades

Se dice en los círculos bien informados que la actitud de la España Nacional frente a las reiteradas tentativas de mediación nacidas en el extranjero, no ha variado en nada. Como con ocasión de las fiestas de Navidad, se esperan numerosos mensajes de paz de los jefes de Estados extranjeros, hay interés en indicar que el punto de vista del Gobierno nacional respecto de este particular, es que todos los sacrificios realizados hasta ahora habrían sido estériles si no se despejara definitivamente la situación política interior, lo que sólo se puede lograr con la victoria total de Franco.

Tampoco hará variar en nada la actitud del Gobierno nacional las exhortaciones a una tregua militar con ocasión de las Navidades.

En lo que se refiere a la actividad que desarrolla en Norteamérica el exministro inglés Antonio Eden, hay que decir que ha despertado una profunda desconfianza en los círculos nacionales, porque es contraria al interés español.

Clausura del tercer curso de canto

En el Teatro Cine Avenida se celebró en la tarde del sábado, a las 4,30 la clausura del tercer curso de canto organizado por el Servicio de Cultura de la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que con tanto éxito ha venido celebrándose en Valladolid.

Poco antes de comenzar el acto, hizo acto de presencia la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita, acompañadas por el secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, don Ramón Fernández Cuesta, siendo recibidos por la delegada nacional, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera y altas jerarquías del Movimiento que obsequiaron a la Ilustre dama con un precioso ramo de flores y a Carmencita con una hermosa muñeca. El público al darse cuenta de la presencia en la sala de la esposa del Generalísimo le tributó grandes aplausos. El Himno Nacional, que fue interpretado a su entrada, se escuchó por toda la concurrencia brazo en alto.

Minutos después llegaba el ministro de Interior, don Ramón Serrano Suñer, que era acompañado de su esposa y sus hijos, siendo igualmente obsequiados por la Sección Femenina.

El acto, que fue radiado, se inició con unas palabras de maestro Benedito. La Masa Coral interpretó un programa escogidísimo de composiciones nacionales, escuchando abundantes y entusiastas aplausos el maestro Benedito autor de varias composiciones ejecutadas. Recibió innumerables felicitaciones del público.

Terminó el acto con el himno de Falange, que fue cantado por los asistentes en medio del mayor entusiasmo, dando el ministro de Agricultura los tres gritos de ritual que fueron contestados unánimemente.

Al abandonar las ilustres personalidades del teatro, fueron interpretados de nuevo los himnos Nacional y del Movimiento. Más tarde fueron obsequiadas por Pilar Primo de Rivera con un refrigerio en el Hotel Condesable.

Por indisposición del maestro Benedito no se podrá trasladar a Zaragoza como era su intención.

No publicaremos trabajo literario alguno de persona que no nos sea conocida; y todo artículo deberá llevar la firma del autor y ser para nosotros indubitable.

Información general



Argumentos justificados

Londres.—El «Times» en su artículo de fondo reconoce que las argumentaciones italianas con respecto a Suez y Djibouti están más que justificadas.

Después de haber recordado las elevadas tarifas y gigantescas beneficencias obtenidas con ellas por la Compañía del Canal de Suez, «Times» escribe que dadas las razones existentes para la participación de Italia, que ocupa el segundo lugar entre las naciones que hacen uso del Canal de Suez, debe figurar también en la administración.

Por lo que respecta al ferrocarril Addis Ababa-Djibouti, el periódico dice que el monopolio francés entorpecería el desarrollo del Imperio italiano y escribe que, desde luego, existe la posibilidad de un nuevo acuerdo con el fin de adaptarse a las nuevas necesidades.

El órgano conservador afirma que es necesario resistir a las reivindicaciones territoriales en Túnez, Córcega y Niza, pero que cuestiones tales como Suez y Djibouti, deben ser francamente acordadas y solucionadas.

«Daily Telegraph», en un largo artículo, después de haber revelado la importancia estratégica de Túnez en el Mediterráneo, hace resaltar el amor de las colonias italianas en Túnez a Italia, y el fascismo y el hecho de que el moderno Túnez es obra de los italianos.—Stefani.

El viaje de Ciano a Budapest

Budapest.—Los periódicos publican con grandes caracteres el programa de la visita del conde de Ciano, que recibirá el homenaje oficial de los húngaros en Szekesfehervar, una hora antes de la llegada a Budapest.

El conde Ciano participará con el Regente Horty y otras elevadas personalidades en una partida de caza en la zona de Goedoelloe y Mezoehyevy. Durante su estancia en Budapest celebrará conversaciones con el presidente del Consejo, Imrezy y con otros hombres responsables de la política húngara, depositará una corona en el altar al soldado desconocido, intervendrá en una ceremonia durante la cual la colonia italiana le expresará su devoción y participará en manifestaciones de amistad italo-húngaras.

La ciudad estará completamente engalanada en testimonio de gratitud hacia el mensajero del Duce y de Italia fascista, hacia el hombre de Estado italiano que tuvo tan importante papel en la decisión arbitral de Viena.—Stefani.

Medida acertada

Roma.—El mando del regimiento de bersaglieri de Italia «Alejandro Lamarmora» ha dado disposiciones para que sean eliminados de las filas de dicho regimiento, todos los pertenecientes a la raza judía.—Stefani.

La política exterior francesa

Roma.—El corresponsal en París de «Il Popolo di Roma» subraya que en grandes esferas de la opinión pública francesa se continúa pensando en la posibilidad de que en Francia desista de oponerse a la expansión alemana en el oriente evitando con ello que el Reich se interese por la frontera del Rhin, por España y el Mediterráneo. La misma violencia de las reacciones francesas con respecto a las reivindicaciones formuladas por la Prensa italiana, es atribuida por el corresponsal a la esperanza de que dejando la mano libre a Alemania en el oriente europeo, Francia pueda contar con la ruptura del eje Roma-Berlín o por lo menos con la neutralidad en un conflicto en el Mediterráneo.

El corresponsal dice, sin embargo, que este deseo aceptable para las derechas, es combatido por las izquierdas, que ven en él el fin del comunismo, y desde luego no hay que contar con que pueda obtener el apoyo incondicional de Gran Bretaña.—Stefani.

El rearme aéreo de EE. UU.

Roma.—«Il Messaggero» denuncia el colosal programa de rearme aéreo de los Estados Unidos, en el que figura la construcción de 12,000 aviones en 1940, 3,000 destinados a la Marina y 9,000 al Ejército terrestre.

El periódico dice que como ningún país amenaza a los Estados Unidos es evidente que este rearme, constituye una forma de presión sobre la política de otras Repúblicas de América latina, cuyos mercados deberán reemplazar a los mercados perdidos por la industria americana en Extremo Oriente.

El periódico resalta también la hipótesis de que el rearme aéreo de los Estados Unidos corresponda a la proclamada solidaridad democrática y añade en todas formas las recientes declaraciones oficiales y oficiosas americanas así como los importantes comentarios de la Prensa extranjera y la marcha de los trabajos de la Conferencia de Lima que ofrecen materia de reflexión y orientación.—Stefani.

El día de Roosevelt

Washington.—Roosevelt ha con sagrado gran parte de su jornada a asuntos exteriores. Después de la audiencia concedida al subsecretario de Relaciones Exteriores Welles, que le ha dado cuenta de las últimas noticias de Europa y Asia, el presidente tuvo una larga conversación con el embajador en Londres, Kennedy, que es muy pesemista sobre la situación europea, que juzga empeorada y que en su opinión podría conducir en un plazo de pocas meses a una guerra.

Roosevelt recibió después al embajador en París, Bullitt. Se esperan con el mayor interés los resultados de las próximas entrevistas en Roma entre Mussolini y Chamberlain.—Stefani.

Barco apresado

Estocolmo.—Se ha sabido que el Barco «Iberia», perteneciente a SvenskLloyd, ha sido detenido en el Mediterráneo por un barco nacional español y obligado a dirigirse a Palma de Mallorca.—Stefani.

Salvad a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tisis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso

INFORMACION DE HOY

Discurso del Duce en Carbonia

Roma.—Ayer mañana llegó al puerto de S. Antioco, el crucero «Bolzano» llevando a bordo al Duce. También legaron en estre crucero y en la molonave «Ciudad de Túnez» otros varios ministros, el Consejo Supremo de la Autarquía y otras personalidades.

Instantáneamente se dirigieron en automóvil al nuevo pueblo de Carbonia.

Allí se habían reunido millares de personas llegadas de las tres provincias de Cerdeña. El aspecto de la población, era sumamente pintoresco, contribuyendo no poco la viveza de color de los trajes de las mujeres que llevaban vestidos típicos del país.

Cuando apareció el Duce se extendió por todas partes un clamor inmenso, gritándose sin cesar ¡Duce! ¡Duce!

Mussolini se dirigió a la Casa del Fascio, pasando después al balcón de la torre de Littorio, recibiendo el saludo clamoroso de la multitud reunida en la Plaza Central.

Starace ordenó el saludo al Duce fundador del Imperio, que fue contestado una y otra vez ¡amo!

El Duce, entre continuas interrupciones de entusiasmo, pronunció un breve discurso.

Hoy, día 18 de diciembre del año XVII de la Era fascista, comenzó inaugurando, el más joven pueblo del Reino de Italia.

Dijo que en su nombre lleva su origen y su destino y que será una luz dominadora en su historia.

Es documento y lo será, de la verdadera capacidad de creación y organización de la Era fascista. Pondera el esfuerzo realizado, que ha llegado a descubrir esta inmensa riqueza del auténtico carbón italiano, no inferior al carbón extranjero, que proporciona el necesario carbón al país.

Añadió que en doce meses ha aparecido la nueva ciudad, que hoy tiene 12,000 habitantes y que tendrá 24,000 dentro de poquísimo tiempo.

Esto se ha logrado gracias a la voluntad orgullosa e indomable del fascismo.

Exalta la fidelidad de la tierra berdeña, que se revela hoy y que es la muestra de un pueblo de tenaces trabajadores y de combatientes intrépido, que han escrito con su sangre páginas gloriosas de la historia de Italia.

Hace constar el momento significativo de la inauguración de Carbonia, que coincide con el tercer aniversario del día en que las mujeres italianas, llenas de ardiente patriotismo, y ante los oprobios extranjeros, hicieron espontánea oferta de su oro. Cuando un pueblo procede de este modo, puede tener fe en sus destinos.

Termina diciendo: Camaradas ingenieros, técnicos, obreros: por lo hecho y por lo que haréis, yo pongo vuestra obra en el orden día de la nación.

La formidable ovación al Duce se unió al canto de la Giovinezza.

A continuación el prefecto anunció que el Duce había concedido un millón de liras para las obras de ampliación de la ciudad y un premio de cien liras a cada obrero terminando con una invitación a todos los italianos para que visitasen Carbonia.

Entre clamaciones se dirigió al ce al Teatro Dopolavoro.

Luego, acompañado del Arzobispo Cagliari, estuvo en la iglesia de Santa María. Al pie de la torre se ha colocado el Sagrario de Santa Bárbara, Patrona de los mineros, preciosa escultura hecha en mármol de Carrara.

Visitó otras instalaciones mineras, luego el Palacio de Correos y, por último, el Ayuntamiento.



donde condecoró a varios trabajadores

La despedida que se hizo al Duce fue apoteósica.

Al llegar a las afueras de la población descendió del automóvil siendo saludado con potentes tracas.

Allí estaban formadas quinientas familias de los obreros de las minas de carbón. A pie pasó ante ellas, saludándolas a todas.

Terminada su visita se dirigió a S. Antioco, donde embarcó en el «Bolzano».

Las persecuciones de la U. R. S. S.

Varsovia.—Un evadido de la U. R. S. S. refiere que el número de deportados alcanza una cifra extraordinaria.

Muchos de ellos son empleados en obras ciclópeas, no pudiendo resistir, sino muy pocos, los esfuerzos que han de hacer. Los condenados a veintidós años y más son concentrados en Nowgorod, de donde los envían a cárceles de Siberia, Océano Ártico y Asia media. De ellos no se sabe su suerte, pues se les prohíbe escribir. No han sido fusilados, pero desaparecen para siempre. Sus familias no sabrán de ellos jamás.

Habla Cordero

Barcelona.— Manuel Cordero ha pronunciado un discurso sobre la constitucionalidad del «Gobierno» Negrín.

Ha dicho que la creación de la Comisaría de Cultos es una «garantía» de la libertad de confesionario y una «prueba» de que la República sigue el camino de la Constitución.

El discurso ha sido recibido por la opinión con la natural ironía.

Detención de sacerdotes

Barcelona.— Siguen practicándose nuevas detenciones de sacerdotes que dieron sus nombres en el reciente «Comisariado de Cultos» creado por el «Gobierno» Negrín.

Ahora se pretende justificar estas detenciones, diciendo que dichos sacerdotes están complicados en un vasto plan de espionaje.

La conferencia de Lima

Lima.—En sesión secreta de la Conferencia Panamericana fueron designados los señores Franco y Concha, representantes de Brasil y Perú para redactar un nuevo proyecto de solidaridad americana, conciliando los puntos de vista de Argentina y Estados Unidos, pues especialmente Mr. Hull ha manifestado deseos de que sea aprobado por el voto unánime de la asamblea.

Mr. Hull ha dirigido una enérgica apelación a la Argentina para que acceda a que sea aprobado por unanimidad el acuerdo de solidaridad.

Basa en ello el éxito de la Conferencia.

Agregó que Estados Unidos se pondrá siempre a la disposición de una nación americana que sea atacada por un país cualquiera ajeno al Continente.

Peró que si el ataque se produce entre países americanos los Estados Unidos permanecerán neutrales.

Noticias de Lima dan cuenta de que la Conferencia Panamericana ha acordado aplazar la cuestión de razas por cinco años.

Sorpresa francesa

París.—La Prensa parisina esperaba que el Duce, en su discurso de Carbonia aludiese a las diferencias italo-francesas.

Su silencio ha causado sorpresa, y ha producido embarazo en los círculos políticos, pues demuestra que Mussolini aborda los problemas cuando quiere y lo juzga más conveniente.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona). ABONOS MINERALES. Domicilio social: Oruña, 6.—BILBAO. Suple. Fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita. DIRECCION: Postal: Apartado, 157. Telégrafos: GEINCO. Telefónica: REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ. Huerto del Rey, 15. Teléfono, 2116. BURGOS

FABRICA DE LIBROS RAMADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA. Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo. HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

Casa Munguía

Confecciones para caballero, señora y niños. PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS. Correajes para Falange y Militar - Fustles y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordadas de Falange: Jales Nacionales, Provinciales y Locales. LA CASA MAS SURTIDA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO. Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarlos sistema «Talismán» contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. Precios económicos. Horas, de 10 a 4.

COMERCIANTE INDUSTRIALES

Vuestros intereses al igual que vuestros derechos se encontrarán en todo momento defendidos acudiendo a «MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA». Cobro de Créditos, Defensa de Contra Seguros, Informes de la máxima garantía, Publicidad y asuntos mercantiles en general. APARICIO RUIZ, 8, 3.º, BURGOS

EL MEJOR CEMENTO «ALFA» Depósito: Vitoria, 18.—Burgos

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ABELANTOS, ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROGARRIL ENCUADERNACIONES FABRICA DE LIBROS RAYADOS DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. LAIN CALVO, 12 BURGOS FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

